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 نقط) 5(: التمرین الأول
)un1تتالیة عددیة معرفة كمایلي :) م =u0  و من أجل كل عدد طبیعيn :   =un+1 
 
 للدالة )cوالمنحني ( x  =yذو المعادلة  )∆() المستقیم o , i, jمستوي منسوب الى معلم متعامد متجانس(  ) أرسم في1
 f  [ كمایلي :0+ ،∞المعرفة على المجال [               ) =x(f 
 
 ) في نفس المعلم un(سم السابق مثل بیانیا المتتالیة ر) بإستعمال ال2
 ) وتقاربھاun) ضع تخمینا حول إتجاه تغیر المتتالیة (3
 n  :3 ≤un ≤1) برھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي 4
 ) متقاربة . برر إجابتك un) تحقق أن (5

 نقط) 5(التمرین الثاني :
 Ln(x)2-        -x  ) =x(g [ كمایلي :0+ ، ∞الدالة العددیة المعرفة على المجال ] gلتكن  

 g)1أحسب ( )1
 gأدرس تغیرات الدالة  )2
 x(gإستنتج إشارة ( )3

 
 Lnx(-   +x ) =x(f(2 -2 [ كما یلي :0+ ، ∞الدالة المعرفة على المجال ] fنعتبر الدالة 

 
 )o , i, j(  مستوي منسوب الى معلم متعامد متجانس في ) تمثیلھاالبیانيcfلیكن (

 ) ثم أحسب x√  =t. (یمكن وضع   =  0 )بین أن1
 

 [ 0+ ، ∞من] xلكل  x(f = )    ( fتحقق أن () 2 
 

 fین جدول تغیرات الدالة [ ، ثم ع0+ ، ∞]من المجال xلكل  'x)= (f= (      : بین أن )  3 
 
   )cfأنشئ المنحني ( )1

 نقط) 4(: التمرین الثالث
Z  :0  =2 +Z2 – Z2المعادلة ذات المجھول  Cحل في  )1

 
 أكتب كلآ من حلي ھذه المعادلة على الشكل الأسي  )2
 )-- i3  +iZ- (2 – 2)3  +3 i+iZ+ 3( +2= 0إستنتج حلول المعادلة :  )3

 )o , i, j( معلم متعامد متجانسمستوي منسوب الى في المستوي 
 صور الأعداد المركبة : A  ،B  ،Cنعتبر النقط 

     i  +1  =Z1   ،Z1  =Z2   ،Z22   =Z3  على الترتیب 
 على الشكل الجبري  Z3و  Z2) أكتب 1     

 √5نصف القطر و Z0=  3ذات الاحقة  Pالنقطة تنتمي إلى الدائرة التي مركزھا A  ،B ، C) برھن أن النقط 2    
 PAC:                  إستنتج طبیعة المثلث  :) أحسب3    

 
             )نقط  3: (   التمرین الرابع

                                 ) k  ،j  ،i  ،oنعتبر في الفضاء المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس (
 التي معادلتھا الدیكارتیة ھي : ) Sو الكرة 2  ،4  ،2 (B  ) ، 3  ،3  ،3 (C  )،  (   A) 2،  0،  -1( النقط 
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   0  =20  +8Z- 4Y- 4X-Z2  +Y2 +X2 
 2وأن نصف قطرھا یساوي  ω) 2،  2،  4) ھي النقطة (  S) بین أن مركز  ( 1
 :  ھي ) P) . بین أن معادلة دیكارتیة للمستوي ( BCوالعمودي على (  A) المستوي المار من النقطة P) لیكن (2
0  =1- Z  +Y- X  
  1) وفق دائرة نصف قطرھا یساوي S)   یقطع الكرة (P) بین أن المستوي(3
 ) . Pو العمودي على (ω )الذي یشمل∆مثیلا وسیطیا للمستقیم (حدد ت ) 4
 

 نقط ) 3: (  التمرین الخامس
 الأعداد الطبیعیة التي تحقق : ) منb ،aعین كل الثنائیات (  )1

PGC(a ,b)  =42              
PPC(a ,b) = 1680         

         168≥   a≥420 
 x8= 7] 5[بحیث یكون :  x) أوجد مجموعة فیم العدد الصحیح 2
 y210+x336= 294المعادلة : Z2) حل في 3
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 : التمرین الأول
 ]∞+;0]على المجال f) دراسة تغیرات 1

 جدول التغیرات
0                           +∞ X 
                             3 
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f(x) 

 ) ∆)  ـــ إنشاء ( cإنشاء المنحني (
 ) تمثیل الحدود 2
 ) متزایدة ومحدودة من الأعلى وبالتالي فھي متقاربةUn) التخمین : (3
      n)البرھان بالتراجع على أنھ من أجل كل عدد طبیعي 4

 U0≤1≥ 3ن إذ       U0= 1لدینا : 
  Un+1≤1≥ 3ونبرھن أن   Un≤1≥ 3نفرض

 ] و1،  3مستمرة ومتزایدة تماما على المجال [  fمن جدول التغیرات وبما أن 
    ) =1(f  ) =     ،3(f  نستنتج أن صورة أي عدد حقیقيx ]بالدالة 1،  3من المجال [

f ) ھي العدد الحقیقيx(f        محتوى في         من المجال              وحیث أن
 x(f(       ] 1، 3] ینتج أن [1، 3[
 ) متقاربةUn) التحقق من أن(5

 )  Un - Un+1  <0) متزایدة  (Unإثبات أن (
 )  محدودة من الأعلى ( البرھان بالتراجع )Unو(

 
 x- 1x  -2ln(x)) =x(g    :  التمرین الثاني
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3. 
x
xg )( f'(x) = 

 ∞ lim
x→+

 f ( x )=+ = lim
x→0

 f ( x )= lim
x→+

 f 1x 
0                 1              +∞            
 

0                 1              +∞             x 
       +           - f'(x) 

1                               +∞             
                   0 

f(x) 

  الرسم 
 

 التمرین الثالث :
I.  : المعادلةz2 -2z +2 = 0  
1.  ∆= 4i2 وz1 = 1 –i ; z2 = 1+ i    

كتابة الاسیة  .2
ii

ezez 4
7

2
4

1 2;2
ππ

== 
فان المعادلة ثصبح من الشكل  z'= -iz +3i+3استنتاج حلول المعادلة : بوضع  .3

z'1= 4-2i ; z'2 = 2-2i  
II.  
  كتابةz3; z2  على الشكل الجبريz3=2z2  ; z2  فانz3 =2- 2i  وz2 = 1-i  
 :معادلة الدائرة (x-3)2 + y2 = 5  احداثیا  النقطA .B .C  تحقق معادلة الدائرة 
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 متساوي الصاقین
 

 التمرین الرابع :
1. (x-2)2 +(y-2)2 + (z-4)2 = 4  معادلة كرة(s) ونصف قطرھا  (4;2;2)مركزھا

2 
2. 'p)لمستوي یشمل النقطة اA(2;0;-1) وعمودي على(BC) 

 x-y+z -1=0معادلتھ ھي  
  (s)والكرة  (p)تقاطع المستوي  .3

=Lھي  (p)والمستوي  (s)المسافة بین مركز   =) ةركلا رطق فصن(2
:التحقق   3
 L2(نصف قطر الدائرة)+ 2
 L2(نصف قطر الدائرة)+ 2(نصف قطر الكرة )= 2
 (p) والعمدي علىwالذي یشمل  (∆)التمثیل الوسیطي للمستقیم  .4

:       V(1;-1;1)الشعاع الناظمي 
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 التمرین الخامس:

1. a=42a' وb=42b' 
a'b'=40 

2. x=5k+4 
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 حلول المعادلة :  .3
X=5k+4   وy=-8k -5  

8 5 a' 
5 8 b' 

336 210 a 
210 336 b 

 


